
汇市周评

外汇欧元：欧洲央行继续买入意、西等国债
券的传闻以及股市的反弹支撑欧元持稳于
1.43至1.44水平，如果美国释放进一步宽松
政策的信号， 欧元向上突破的概率将提升。
短期支撑1.40，阻力1.48。

英镑：欧美两大经济体各自的问题引发
部分投资者一直押注英镑走强。但美国强于
预期的7月耐用品订单数据以及7月英国消
费者信心指数的下降削弱了英镑的多头气
氛。若英国央行施行更多宽松政策，英镑终
将面临抛压。 短期震荡区间1.62至1.65，日

内操作为宜。
加元：受美联储是否退出更多刺激措施

的不确定性影响，本周加元继续盘整，市场
正静待美联储主席伯南克8月26日央行年
会上的讲话， 之后加元或将作出方向性选
择，短期震荡区间：1.00至0.97。

日元：穆迪调减日本债信评级至Aa3的
举动并未对日元构成打压，日本当局新推出
1千亿美元的紧急信贷工具以求缓解日元
走强的影响， 考虑到政府的干预预期仍在，
日元多头在76关前按兵不动， 仍暂以观望

为宜。短期支撑76.1，阻力78.5。
黄金：本周风险情绪回升，投资者逢低

买入遭受重创的股票，撤出黄金、瑞郎等较安
全资产的举动致黄金创出1911的新高后遭
遇获利盘涌出的打压，截至发稿时止金价已
跌破1740重要支撑位，考虑到金价近期过快
上涨累积的较高风险，建议投资者出场观望，
待美联储主席讲话后再决定是否入市。

以上仅为个人观点， 不代表所在机构。
汇市有风险，投资须谨慎。

■中国银行湖南省分行外汇交易员 李浩
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汇市窄幅整理 黄金大起大落
外币 钞买价
英镑 1008.94
港币 81.15
美元 632.53
瑞郎 776.54

外币 钞买价
日元 7.998
加元 624.49
澳元 644.88
欧元 889.4

新个税法的扣除标准从
现行的2000元提高到3500元，
将于9月1日实施。不少市民有
疑问：8月份的工资9月份发，
是按老的还是新的扣除标准
缴税呢？

“按照新的标准，即3500
元的免征点来计算。” 湖南省
地税局副局长杨德光表示。

8月25日， 省地税局举行
新闻发布会，首次对新个税法
进行解读，并通报了具体操作
方式。

■记者 赵伟 见习记者 雷昕

韩先生2011年12月3日取得工资收入3400
元（已扣除“三险一金”），当月又一次取得年终
奖金24100元，其应缴纳多少个人所得税？

韩先生因当月工资不足3500元，可用其取
得的奖金收入24100元补足其差额部分100
元，剩余24000元除以12个月，得出月均收入
2000元， 其对应的税率和速算扣除数分别为

10%和105元。
应纳税额=（24100+3400-3500）×10%

-105=2295元
“这种计算方式一年只有一次机会。”省地

税局所得税处处长顾燕群强调，“其他的季度
奖、年中奖等奖金都并入当月工资计算个人所
得税。”

【解答】

以员工实际收到工资时间为分
割点。只要是实际取得的收入，包括
工资、薪金等，是在9月1日以后的时
间点拿到的， 个税扣减就按照新的
标准， 即3500元的免征点来计算。
“实际取得” 是指员工实际收到工资
的时间，而不是会计账务处理时间。

【案例】

李小姐是某公司白领。9月7日
实际取得了所在公司发放的8月份
工资5500元 (假设已经扣除三险一
金等费用)，按照新标准计税，李小姐
减除3500元后， 对应的税率和速算
扣除数为10%、105。

应 纳 税 款 ＝(5500-3500) ×
10%-105=95元。

“如果你的单位有意拖欠工资，
7月、8月工资统一9月1日后发，对不
起， 只能有一次机会扣除速算扣除
数。” 省地税局所得税处处长顾燕群
说。

【进度】

据杨德光介绍， 湖南省个人所
得税代缴系统将在8月31日前正式
完成升级、调试和应用工作。确保纳
税人在9月1日新法实施后的第一个
纳税申报期内， 能及时按照新税法
进行申报和缴税。

个人所得税科科长柏芳解释；
“按正规程序，9月份征期申报是7月
份的薪金所得税，8月发放， 应该按
旧标准计税。10月份及以后入库均
是按新标准计税。”

【疑问一】
8月工资如何计税 【疑问二】 年终奖如何计税

【疑问三】 个体户生产经营所得如何征税

延伸阅读 湖南省地税局所得税处处长顾燕群介绍，免征点提高到3500元/月后，据初步测算，全省工薪所得纳
税人占全部工薪收入群体的比例由26.55%降为6.66%，全省工资薪金纳税人减少112万，由151万减至
39万，下降74.17%。

据统计，2010年度我国城镇居民人均消费性支出为1123元/月，按平均每一就业者负担1.93人计算，
城镇就业者人均负担的消费性支出为2167元/月。2011年按平均增长10%测算，城镇就业者人均负担的
月消费支出为2384元。新个税法将减除费用标准提高到3500元/月，纳税人纳税负担普遍减轻，工薪收
入者的纳税面由目前的约28%下降到约7.7%，纳税人数由约8400万人减至约2400万人。

我省将减少
百万纳税人

一次性奖金9月1日后发放将按
新标准一次性计税。如果当月工资多
于3500元， 当月薪金和年终奖分别按
新标准计税，当月工资少于3500元，年
终奖补足差额部分后再计税。

【案例】

如某个人独资企业按照税法和相关规定
计算出全年应纳税所得额为45000元（注：按照
财税〔2011〕62号文件规定，在计算全年应纳税
所得额时，投资者本人后四个月的费用扣除标
准为每月3500元）， 则其全年应纳税额计算如
下：

2011年前8个月应纳税额=（45000×30%
-4250）×8/12=6166.67元

2011后4个月应纳税额=（45000×20%
-3750）×4/12=1750元

全年应纳税额=6166.67+1750=7916.67
元

9月1日为界，前8后4分段计算。
个体工商户、个人独资企业和合伙企业的

生产经营所得属于按年申报， 按年度计算，而
且是在一个完整的纳税年度产生的，这就需要
分段计算应纳税额。9月1日前适用税法修改前
的减除费用标准和税率表；9月1日（含）后适用
税法修改后的减除费用标准和税率表。

年终汇算清缴分段计算应纳税额时，
需要分步进行：

①按照有关税收法律、法规和文件规
定，计算全年应纳税所得额；

②计算前8个月应纳税额： 前8个月应

纳税额=（全年应纳税所得额×税法修改
前的对应税率-速算扣除数）×8/12；

③计算后4个月应纳税额： 后4个月应
纳税额=（全年应纳税所得额×税法修改
后的对应税率-速算扣除数）×4/12；

④全年应纳税额=前8个月应纳税额+
后4个月应纳税额。

对企事业单位的承包经营、承租经营
所得比照上述方法计算缴纳个人所得税。

要注意的是，这个计算方法仅适用于
纳税人2011年的生产经营所得，2012年以
后则按照税法规定全年适用统一的税率。

【解答】

【解答】

【案例】

8月工资9月发，个税按新标准收

■制图/杨诚


